i Arnaud Boulay
College Suzanne Bouteloup

ﬂEﬂNﬂﬂﬂm Mayet
Groupe de recherche TraAM
E.. Académie de Nantes
s Mars 2021
Modéliser en mathématiques
4eme

MODELISER POUR ESTIMER LE VOLUME D’UN PARTERRE

1l n’y avait pas d’énoncé. Les éleves devaient apporter un métre ruban et trouver une

estimation du volume du parterre de la cour du college.




Voici un énoncé possible pour exploiter le probléme :

Voici le parterre au centre de
la cour d'un collége ainsi qu'une
photo aérienne.

Donner une estimation du volume de terre contenu dans le parterre au centre de la cour.

Objectifs :

Chercher les informations utiles
Prendre en note les mesures
Donner du sens a la formule du
volume d'un prisme

Calculer la surface d'un hexagone
par découpage

Penser a utiliser le théoréme de
Pythagore

Communiquer son raisonnement

Mise en ceuvre : (Une séance d'une heure)

Partie 1: La séance commence dans la cour.
e Les éléeves doivent mesurer les
longueurs qu'ils pensent utiles.

Partie 2 : On part en classe et les éleves se
mettent par groupe.

e Recherche individuelle pendant 10 min.

e Coopération dans les groupes pour
arriver a une réponse.

e Rédaction de la réponse.




Premiere modélisation pour calculer le volume du prisme a base hexagonale :
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Deuxieme modélisation pour calculer la hauteur du triangle :

Le découpage de I'hexagone a amené les éleves a déterminer l'aire d'un triangle. Mais ils n‘avaient
pas pensé d mesurer la hauteur de ce triangle (et elle n'était pas simple a mesurer...)

L'idée d'utiliser le théoréme de Pythagore (notion vue quatre mois plus t6t mais retravaillée a
travers différents problémes les mois suivants) est venue dans presque tous les groupes.

{///aw t Dourd? m/zéu/ m/%f.a@/ /////'%yw car /ﬁ//a

wn a/);&é il of o7 /w/ /'W)ﬂfé“cé 2ot b e M//@%é 3
v ,77;4:,% v Cla .,,yy,,-mrm/ /1 /-]

MR A il Lo 2425 2155 3
: S L e abngh 2 52745 = 1615225

"

. ' ) g
| i’ L ngle. — au e cle 7740 ¢/ / 4L
. '/',f »l%} (iL'!cL(ll [/,(A ((\1 ‘!;0/’7‘///\. 2 Ol ed (i J7 4
! Af n AAVIML
(ol "l

— | ( 0

tn\"}'l L UG om®

> 2/ .
- \/! = Z_ / .'_7 s | o™




@mﬁ C[z&;(—_uoﬂ;\
Vo & &

‘;, 0 o l\t V(‘ A i | { T ‘ f
oede CR %1 L
O{\ ,“r'j\%/,m o b V

{\Ju,\‘//(;k =

quA CLQ (L,»‘/é
///6 0 l A
S Mo XouhEwo ¢in
23S s
Q G oo ¢
ir o o
o L ek
IL\B.Z”\' ﬂ‘:r __(,;[:‘
Aot = 2,30%2,067 %

i‘,‘: =1 45X < HY =
619025 M2

2l M et 0, Bt

- P\(?
T » : j‘\**
gl“’—uf}e o a /,_;/,/gd o) \)M;/’/Z‘W

A

1 avte 1_’",4/’ e CE"‘S?@ s /J/Z[ X 2/45:’1
b A0 x L80=RF 1T —

Fuls

}:/J/IS X3 :.5/‘/»’(5

s hice Lcianges AEF et BCOT Boze Xhadeorzy
- = B

2,39 o |

‘:8/8(‘#‘ ) - 5= A

/,

r&
8,8t~ 1% 8 Tme
VZ,7 S 4em

Pour arriver a la réponse finale du volume total :
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